

# 习近平同俄罗斯总统普京分别向第三届中俄能源商务论坛致贺信 打造更加紧密的能源合作伙伴关系

新华社电 11月29日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向第三届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,今年以来,中俄双方以共同庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为主线,推动

全面战略协作和全方位务实合作取得新的丰硕成果。能源合作是两国务实合作重要方向。双方克服新冠肺炎疫情影响,实现能源贸易逆势增长,顺利推进重大合作项目,不断拓展合作新领域新方式。

双方能源合作的显著成绩诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的广阔发展潜力。中方愿同俄方一道努力,打造更加紧密的能源合作伙伴关系,共同维护能源安全,应对全球气候变化挑战。

普京在贺信中表示,当前,俄中新时代全面战略协作伙伴关系处于前所未有的高水平。作为两国关系的重要组成部分,近年来俄中能源合作取得积极进展,两国跨境油气管道稳定运行,能源

贸易稳步扩大,北极地区液化天然气开发及合作建设核电机组等一批重大项目顺利实施。希望双方企业加强对接,探讨能源信息化、绿色能源等合作新方向,为俄中能源合作注入新的内涵。

## 习近平出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲 中国将再向非方提供10亿剂疫苗

11月29日晚,国家主席习近平在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲。

习近平指出,今年是中非开启外交关系65周年。65年来,中非双方在反帝反殖的斗争中结下了牢不可破的兄弟情谊,在发展振兴的征程上走出了特色鲜明的合作之路,在纷繁复杂的变局中谱写了守望相助的精彩篇章,为构建新型国际关系树立了光辉典范。

章,为构建新型国际关系树立了光辉典范。

为实现非盟确定的2022年60%非洲人口接种新冠疫苗的目标,中国将再向非方提供10亿剂疫苗,其中6亿剂为无偿援助,4亿剂以中方企业与有关非洲国家联合生产等方式提供。中国还将为非洲国家援助实施10个医疗卫生项目,向非洲派遣1500名医疗队员和公共卫生专家。

### 4点主张

站在构建新时代中非命运共同体的历史起点上,提出4点主张。第一,坚持团结抗疫。切实保障疫苗在非洲的可及性和可负担性。第二,深化务实合作。扩大贸易和投

资规模,共享减贫脱贫经验,加强数字经济合作。第三,推进绿色发展。倡导绿色低碳理念,积极发展可再生能源,不断增强可持续发展能力。第四,维护公平正义。理直气

### 共同实施“九项工程”

中国将同非洲国家密切配合,共同实施“九项工程”:一是卫生健康工程。二是减贫惠

农工程。三是贸易促进工程。四是投资驱动工程。五是数字创新工程。六是绿色

壮坚持发展中国家的正义主张,把我们的共同诉求和共同利益转化为共同行动。

发展工程。七是能力建设工程。八是人文交流工程。九是和平安全工程。据新华社



扫码  
看全文

## 基本医保关系转移接续暂行办法印发 保障跨统筹地区 流动人员医保权益

新华社电 为进一步加强基本医保关系转移接续管理,促进参保人员基本医保待遇连续享受,国家医保局办公室与财政部办公厅日前联合印发《基本医疗保险关系转移接续暂行办法》,明确了转移接续的适用人员范围、线上和线下申请方式、办理流程、有关待遇衔接等。

办法保障了跨统筹地区流动人员医保权益,明确职工医保和居民医保参保人员因跨统筹地区就业、户籍或常住地变动,不得重复参保和重复享受待遇,并按照办法中的有关规定办理基本医疗保险关系转移接续。

办法还对转移接续的待遇衔接作出明确规定,一是职工医保参保人在转移接续前中断缴费3个月

(含)以内的,可按转入地规定补缴职工医保费,缴费当月即可在转入地按规定享受待遇,中断期间的待遇可追溯享受;二是已连续2年(含)以上参保的,因就业等个人状态变化在职工医保和居民医保间切换参保关系,中断缴费3个月(含)以内的,可按转入地规定补缴基本医保费,缴费当月即可在转入地按规定享受待遇,中断期间的待遇可追溯享受;三是各统筹地区可根据自身情况,对中断缴费3个月以上的,设置不超过6个月的待遇享受等待期。

根据相关法律法规,办法强调了职工医保缴费年限累计计算,具体缴费年限按照各地规定执行,要求各地不得将办理职工医保退休人员待遇与在当地按月领取基本

养老金绑定。

此外,办法还明确要加强基本医疗保险关系转移接续管理,在转入地完成接续前,转出地应保存参保人员信息、暂停基本医保关系,并为其依规参保缴费和享受待遇提供便利。转移接续完成后,转出地参保关系自动终止。

为给参保人提供高效便捷的医保服务,办法规定参保人可以通过线上或线下方式申请办理基本医疗保险关系转移接续。转出地和转入地经办机构均已上线全国统一的医保信息平台,且开通转移接续业务线上办理渠道的,申请人可通过国家医保服务平台首页下方的地方网厅入口提交申请,也可在转入地或转出地经办机构窗口申请。

## 最高检:当前开设赌场犯罪呈高发态势 境外赌博犯罪集团 借助互联网招赌吸赌

新华社电 最高人民检察院29日发布了依法履行检察职能,从严惩治开设赌场犯罪有关情况。据介绍,当前开设赌场犯罪呈高发态势,2018年至今年9月,检察机关已提起公诉98069件255850人。

数据显示,当前我国开设赌场犯罪呈高发态势。从检察机关办理开设赌场罪的数据看,今年1至9月与2018年至2020年三年同期平均办案数相比较,全国检察机关受理审查逮捕24539件52422人,上升22.85%和14.18%;批准逮捕18739件36780人,上升17.79%和6.4%;受理审查起诉29870件74104人,上升46%和33.26%;提起公诉25140件63238人,上升49.27%和45.71%。

最高检第一检察厅厅长苗生明介绍,当前开设赌场犯罪相较其他犯罪,涉国(境)外因素多,主要表现为境外赌博犯罪集团以高额回

报为诱惑,发展我境内人员成为代理,由代理组织我境内公民赴境外赌博以及为逃避打击将服务器放在境外,借助互联网在我境内招赌、吸赌,实施网络开设赌场犯罪。并且,新型开设赌场犯罪具有较强的欺骗性和隐蔽性,有不法分子将网络棋牌类软件、APP进行包装,以娱乐、返利等形式,招赌、吸赌,诱骗他人一步一步走进赌博的圈套。

在打击惩治方面,最高检会同有关部门结合当前开设赌场犯罪的新形势,为各地依法惩治开设赌场犯罪提供法律适用意见,并对重点地区专门下发通知提出明确要求。全国检察机关充分发挥检察一体化优势,对涉及16个省级地区的14起开设赌场系列案件挂牌督办。检察机关还坚持宽严相济刑事政策,确保开设赌场犯罪案件的办理效果。